#### 乌克兰局势

# 欧委会下周末前 结束乌欧盟候选国 地位讨论

欧盟委员会主席冯德莱恩6月 11日在基辅同乌克兰总统泽连斯基 会谈后举行的联合记者招待会上表 示 欧委会目前正在就是否给予乌克 兰欧盟候选国地位为欧盟成员国准 备相关建议 欧委会将在下周末之前 结束有关乌克兰欧盟候选国地位的

据塔斯社当日报道,随着俄军和卢甘斯克武装力量收紧包围圈,此前被困在北顿涅茨克市氮肥厂的部分平民从未受乌军控制的通道撤离。目前北顿涅茨克市的乌军剩余力量据守在这家氮肥厂的几栋建筑里,并有可能扣留了几百名平民作为人质。当天早些时候,卢甘斯克武装力量透露,该氮肥厂可能有300至400名乌军人员以及约500名平民。

#### 国际

# 意大利一直升机 坠毁致7人死亡

意大利救援部门6月11日找到日前失踪的一架直升机残骸 机上7人全部遇难。

一架直升机6月9日在从托斯卡纳大区卢卡市前往北部城市特雷维索市途中失踪。此后意大利救援部门一直在搜寻这架直升机。据意媒体报道,一名徒步者6月11日在托斯卡纳大区与艾米利亚罗马涅大区交界的库斯纳山一带发现疑似直升机残骸。意大利政府尚未公布直升机坠毁原因。据报道事故可能与恶劣天气有关。

# 美国各地民众集会 要求政府应对 枪支暴力问题

美国各地民众6月11日举行集会示威,要求政府和政客应对枪支暴力问题、加强保护儿童生命安全。示威活动由倡议加强枪支管控的社会活动团体 为我们的生命游行 组织。据该团体介绍,集会在华盛顿、纽约、芝加哥、丹佛、圣安东尼奥、洛杉矶等超过450个地点举行。

近期 美国发生多起造成严重伤亡的枪击事件。上月24日,一名18岁男性枪手闯入得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学,杀害19名儿童和两名教师 震惊美国以及国际社会。

今年以来 美国已经发生256起造成至少4人死伤的枪击事件 超过1.9万人因枪支暴力失去生命 包括735名未成年人 其中158人不到12岁。

# 俄总统签署关于 停止执行欧洲人权 法院判决的法律

俄罗斯总统网站6月11日发布消息说,俄总统普京当天签署关于俄停止执行欧洲人权法院3月15日后作出的判决,以及欧洲人权法院的判决不再作为俄法院重审案件依据的法律文件。

此外 根据俄法律信息网站发布的相关文件,为保障俄公民权利,在2023年1月1日前,俄总检察院仍可根据欧洲人权法院在2022年3月16日前作出的决定向相关申请人支付赔偿金。

#### 要頃

# 水利部针对南方7省区雨情再启洪水防御 级应急响应

水利部发布的汛情通报显示,我国南方将再迎强降雨过程,水利部6月12日12时针对南方7省区雨情启动洪水防御 级应急响应。

据预报 .6月12日至14日 .江南南部东部、华南大部、西南东南部等地将有一次强降雨过程。受其影响 .强降雨范围内的一些主要江河可能发生超警洪水 .暴雨区内部分中小河流可能发生

较大洪水。

根据汛情通报,水利部针对福建、 江西、湖南、广东、广西、贵州、云南7省 区启动洪水防御 级应急响应 要求相 关省级水利部门和水利部长江水利委 员会、珠江水利委员会密切监视雨情和 汛情发展变化,重点做好水库安全度 汛、中小河流洪水和山洪灾害防御等工 作,确保人民群众生命安全。

# 重庆立法建立红色资源保护责任人制度

重庆市五届人大常委会第三十四次会议日前审议通过《重庆市红色资源保护传承规定》,建立红色资源保护责任人制度,规范相关保护措施,进一步加强红色资源保护工作。该规定将于今年7月1日起施行。

重庆红色资源丰富,但保护利用存在产权多元、管理不够顺畅、保障力度不够、整合程度较低等问题。重庆市人大法制委副主任委员黎藜介绍,通过立法完善相关制度,有助于推动红色资源保护利用在法治轨道上有序进行。

规定明确了红色资源保护责任人的认定、责任与权利。红色资源保护责任人所有人或使用人是红色资源保护责责任人。针对不可移动红色资源,保护责任人应当制定保护管理规章制度常和度常,落实保护措施,开展日常或查、保养维护、监测评估和应急管理对发现重大险情或隐患,立即向以保护责任人时采取相应抢救保护,并对可移动红色资源,保护责任复和复制等制度。

#### 我国启动 雨露计划+ 就业 促进行动巩固脱贫成果

国家乡村振兴局局长刘焕鑫在近日举行的 雨露计划+ 就业促进行动启动仪式上,实施 雨露计划+ 就业促进行动启行动是提高脱贫家庭新成长劳动力技术技能水平、促进实现更加充分和更高质量就业的有效途径,将为脱贫家庭实现就业增收、巩固拓展脱贫攻坚成果打下坚实基础,为扩大乡村人才供给、促进乡村全面振兴提供有力支撑。

雨露计划 作为一项为曾经的贫困家庭量身打造的职业技能提升计划,在脱贫攻坚期间,累计惠及800多万贫困家庭新成长劳动力,带动1500多万贫困人口脱贫。刘焕鑫介绍,这次启动实施的雨露计划+就业促进行动,将帮扶对象由脱贫家庭扩展到了脱贫家庭和防止返贫监测对象家庭,将支持范围由职业教育环节延伸到了就业帮扶环节。



# 草原上的莫尔格勒河

莫尔格勒河位于内蒙古自治区呼伦贝尔市陈巴尔虎旗境内 流经呼伦贝尔大草原。初夏时节 蜿蜒曲折的莫尔格勒河景美如画。图为6月10日拍摄的莫尔格勒河景色(无人机照片)。

#### 星空有约

#### 6月14日,超级月亮来啦!

天文科普专家介绍,一轮 超级月亮 将于6月14日(农历五月十六)现身 夜空,这也是本年度 第二大满月。届时只要天气晴好,我国各地公众均可欣赏到一轮珠圆玉润的大月亮,如一个精美的白玉盘高悬在天空。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事修立鹏介绍,6月14日出现的这次满月,最圆时刻出现在19时52分,而6月15日7时23分月球过近地点,最圆的时间与过近地点的时间仅相差不到12个小时,因此这次满月的月面视直径

很大,与本年度 最大满月 时相差无几。本年度 最大满月 出现在7月14日(农历六月十六)。

修立鹏说,6月14日入夜后,我国各地感兴趣的公众可留意夜空中的这轮大月亮,裸眼欣赏即可,不需要借助任何器材。本年度最小满月发生在今年1月18日,有心之人如果当时拍到了这轮满月,这次可以用同样的设备、同样的焦距参数在月亮位于同样的地平坐标位置时再次拍摄下来,两相比对,看看本年度第二大满月到底有多大。

#### 财经

#### 5月 CPI 同比 上涨 2.1%

统计局6月10日公布的物价数据显示 5月份CPI同比上涨2.1% 与上月持平 ,环比转降 ;PPI同比上涨6.4% ,涨幅继续回落。专家认为 ,我国通胀水平整体可控 ,但需要防范好散发疫情、局部极端气候、输入性通胀等因素对物价的影响。预计6月CPI同比可能继续持平或小幅下降 ,PPI与CPI的剪刀差可能进一步收窄。

#### 体育

#### 印尼大师赛: 国羽混双、女双、男双 与女单挺进决赛

在6月11日进行的印度尼西亚羽毛球大师赛半决赛中,中国队的雅思与凡尘组合分别晋级混双和女双决赛,女单陈雨菲战胜队友何冰娇进入决赛,男双梁伟铿/王昶将在决赛中对战印尼组合。

郑思维/黄雅琼在 19:21 先输一局的情况下,以21:14和21:12拿下两局,大比分2:1逆转击败韩国组合徐承宰/蔡侑玎,挺进决赛。中国第一女双陈清晨/贾一凡耗时52分钟,以2:0淘汰韩国组合郑娜银/金慧贞,晋级决赛。男双半决赛中,中国新组合梁伟铿/王昶继续爆冷之旅,他们以21:17和21:10击败现世界排名第一的印尼组合吉迪恩/苏卡穆约,顺利进入决赛。

# 16 岁骆知鹭女子攀石 摘铜创历史

据国际攀联官网消息,当地时间6月11日晚,在2022年攀岩世界杯意大利布里克森站女子攀石决赛中,首登世界级赛场的16岁中国选手骆知鹭夺得铜牌,成为闯入世界杯攀石项目决赛和站上该项目世界杯领奖台的第一位中国选手。

此前, 骆知鹭曾获得过十四运会攀岩16岁以下组女子两项全能冠军,但还从未参加过国际攀联旗下的任何比赛,对于国际攀岩界来说是全新的面孔。没有想到!骆知鹭表示, 首次参加世界杯即站上领奖台很激动,但也有遗憾:第三条线体力有点不太够了, 没有发挥出全部能力,还是缺少经验。

#### 老士

### 河南汉魏洛阳故城 发现魏晋时期 大型水利设施

三条人工水道蜿蜒并行,将淙淙流水引至宫城池苑 中国社会科学院考古研究所洛阳汉魏城队考古人员日前在汉魏洛阳故城千秋门区域,发现了三条魏晋时期的大型水道。如此规模巨大、加工细致的水利设施,在汉魏洛阳故城的发掘历史上尚属首次。

汉魏洛阳故城始建于西周时期,前后延续1500多年,其中作为都城的时间长达600年,具有丰富的历史文化内涵。此次发现的魏晋时期的三条水道均为石砌暗渠,呈从西南向东北的并排走向,虽然三条水道的底部高程、规模、砌筑形式略有差别,但显然是统一规划、统一建造的。

本版报道均据新华社